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Referat fra møde i landsbyrådet den 16. september 2024 kl. 19.30 hos 

Karsten  
 

1. Siden sidst 

 

- Havefesten den 17. august 2024 

Økonomisk kommer regnskabet til at balancere. OBS sende besked til Henrik. Vel besøgt 

arrangement. 250 – 300 fremmødte.  

- Indvielse af faglokaler 4kløverskolen afdeling Frørup den 29. august 2024. Martin deltog fra 

landsbyrådet. Krea-lokaler, ser godt ud og velindrettet. Sange og kager  

- Borgermøde og høringssvar m.v. Godt besøgt borgermøde. Der blev etableret en styregruppe, 

som tog hånd om det videre forløb. Der blev lavet en særlig facebook gruppe. Sendt høringssvar 

fra både skole og Skattekisten. 64 forældreunderskrifter. Der pågår forhandlinger i øjeblikket. 

Martin udarbejdet høringssvar fra landsbyrådet. Erik ønsker ikke at underskrive.  

- Invitation til fernisering af de to gavnmalerier i Frørup. Desværre kunne ingen fra landsbyrådet i 

Tårup deltage 

- Ugleriet i forbindelse med grill under Egen. 39 tilmeldte ud af 40 pladser. Et godt arrangement. 

Et voksent publikum. Økonomi. 1100 kr. betalt af landsbyrådet  

 

2. Status på efterårets opgaver. Hvor langt er vi kommet?  

 

a) Deltagelse i landdistriktskonferencen den 11. november 2024 i Vejle. Anne, Birgitte og Mette.  

b) Juletræstænding fredag den 29. november kl. 16.00. Gerne afvikle i samarbejdet med 

menighedsrådet. Annelise går ind i sagen.   

c) Godter poser til børnene – julemanden kommer – rette henvendelse til forsamlingshusets 

bestyrelse for at høre om de vil stå for arrangementet? Kunne der afholdes en juletræsfest med 

uddeling af godter poser (sponseret af landsbyrådet?). ”Vi har drøftet landsbyrådets forslag samt et 

forslag fra Birgitte Cordes om en juleborddækningskonkurrence og er kommet frem til følgende: 

• Forsamlingshusets bestyrelse har ikke mulighed for at være værter ved en egentlig juletræsfest, da 

der lægges mange kræfter i arrangementet omkring julebanko, endvidere mener de 

bestyrelsesmedlemmer, der har børn, at der er rigtig mange arrangementer i skole og 

foreningssammenhæng, der vil stjæle opmærksomheden og tiden fra dette arrangement. 

• Med hensyn til arrangementet ”julemanden komme til Byen” vil vi gerne stille forsamlingshuset til 

rådighed gratis og tilbyde hjælp fra et eller flere bestyrelsesmedlemmer, hvis der er behov for det. 

• Vi har heller ikke mulighed for at arrangere juleborddækningskonkurrence, men hvis andre vil 

arrangere, kan dette arrangement afholdes sammen med ”julemanden kommer til byen”. 

Annoncerer om nogle vil være med til at dække et julebord. 5-6 borde ” 

Vi kunne arbejde med en ide om at den 7. december kunne julemanden komme til byen kl. 14.00. 

Mette laver opslag til tarup.dk . Juletræsfesten er aflyst i år 
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d)  Skilte mangler – Karsten følger op. 

Kantafgrænsning ved legepladsen  

Beplantning omkring det grønne område herunder beskæring af træer og buske. Martin, Karsten er 

ny gruppe for det grønne. 

e) Årsmøde i søndag den 9. marts i Tårup Forsamlingshus kl. 10.00-13.00 

 

3. stabsstafetten med start den 21. september – den 27. september ved Anne Kirstine Hjælp til PR og 

kommunikation  

Fælleskabsstafetten begynder lørdag den 21. med startfest på Nyborg Marina og slutter den 27. 

september  

Søndag den 22. deltager Tårup, hvor stafetten kommer kl. 13.30 – 15.30. Skovfitness og 

familiesvampetur med Martin. Fernisering og kaffe og kage bord Kunstrum Fyn 

4. Nyt fra bestyrelse for Huset under Egen ved Karsten  

Trine, Mathilde, Svend-Erik og Karsten. Mathilde er for-person. Tyndt befolket til 

bestyrelsesmøderne. Ny repræsentant fra forsamlingshusets bestyrelse, Hanne Dahl er trådt ind.  

Fortsat ikke lejekontrakt med Nyborg Kommune, Anne Lysebjerg Hansen er involveret i processen. 

Det bliver vigtigt, at få dette bragt på plads. Strøm og vand er endnu ikke anskilt mellem 

forsamlingshuset og Huset under Egen.  

Kontingent – kunne det være fælles for flere bestyrelse?  

 

5. Mødedatoer i 2024 i tidsrummet kl. 19.30 – 23.30  

Mandag den 16. september –– Møde hos Karsten  

Mandag den 21. oktober møde hos Martin  

Mandag den 18. november møde hos Erik  

Julefrokost med kort møde fredag den 6. december hos Anne Kirstine 17.30- 22.00 

Mandag den 20. januar hos Dorte  

 

6. Mette inviteret til møde med redaktionsgruppen for taarup.dk torsdag den 12. september  

Afklaring af forholdet til Landsbyrådet. 

I forbindelse at med Anne Kirstine har ønsket at forlade redaktionsgruppen som repræsentant for 

Landsbyrådet, er der opstået en situation, hvor der skal indsættes en person fra Landsbyrådet, som 

kan varetage opgaven som bindeled til taarup.dk, således at redaktionsgruppen ikke bliver pålagt 

væsentlige ekstraopgaver. Der blev fra redaktionsgruppen lagt vægt på, at såfremt 

redaktionsgruppen skal ind over at udføre opslag, skal det fremsendte være klart formuleret, og 

med brugbare billeder. Overordnet drejer det sig bl.a. om følgende opslag fra landsbyrådet: 

Dagsordener, referater, kommende arrangementer, omtale af afholdte arrangementer, samt diverse 

nyheder. 



3 
 

Jævnfør referatet fra mødet ”var (MBJ) positiv over for ønsket om en afløser for Anne Kirstine, men 

ønskede en nærmere specifikation af opgaverne (MTH) vil udarbejde en sådan, og sende den til 

(MBJ) 

(MBJ) melder ud med en person som kan repræsentere Landsbyrådet - Teknikgruppen afklarer 

detaljerne med den valgte person”. Det bliver Martin, som går ind i redaktionsgruppen.  

 

 

7. Genoptagelse af gennemgang fra den 7. maj 2024 af oversigten fra årsmødet over opgaver for Tårup 

landsbyråd. 

Punktet måtte udgå grundet tidspres. 

 

 

  

8. Henvendelser til Tårup Landsbyråd  

- Kør med bænke  

Gennem Visit Nyborg har Tårup Landsbyråd fået en henvendelse fra Destination Fyn, som skal til at 

søge den statslige Landdistriktspulje til et projekt, der involverer opsætning af såkaldte ”kør-med-

bænke”. 

De håber at forbedre deres chancer for at få støtte til projektet ved at kunne medsende et antal 

støtteerklæringer fra forskellige landsbyråd. 

Måske nogen af jer synes, det lyder spændende og vil bruge et par minutter på at udfylde 

støtteerklæringen og sende retur til mig? Det skal i så fald være inden d. 17. september. Den er 

vedhæftet mailen her. 

Som Henrik skriver nedenfor, er en støtteerklæring ikke nogen garanti for, at man får en kør-med-

bænk til sin landsby, men det vil jo være dejligt, om Destination Fyn kunne opnå støtte til projektet.  

 

Læs mere om projektet her: 

Naturforbindelser på Fyn 

Projektet "Naturforbindelser på Fyn" har til formål at gøre Fyns naturskønne områder endnu mere 

tilgængelige for såvel lokale som turister. En central aktivitet i projektet er udviklingen af "kør-med-

bænke"-konceptet. Dette koncept skal forbedre mobiliteten på Fyn og Øerne – ikke mindst i de 

områder med begrænset offentlig transport. Når man sidder på en af bænkene, signalerer man til de 

forbipasserende biler, at man ønsker et lift. Bænkene skal placeres på steder, hvor de er nemme at 

se, og hvor bilerne kan stoppe uden at være til fare eller gene for andre.  

Konceptet gør det nemmere for både turister og lokale at udforske øens mange naturoplevelser og 

besøge de mange gårdbutikker, hyggelige overnatningssteder og lokale producenter uden en bil. 

Desuden understøtter initiativet den grønne omstilling ved at udnytte den eksisterende bilkapacitet 

samtidig med, at det skaber rammen for unikke møder mellem mennesker, hvilket styrker oplevelsen 

af tryghed og gæstfrihed.  

Projektet er således også med til at skabe værdi for aktørerne i landdistrikterne, hvilket underbygges 

ved at der i projektet ligeledes skabes et netværk for aktører, som ønsker at arbejde sammen om at 

udvikle tilbud rettet mod dem, der ønsker at udforske den fynske natur fx til fods.  
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Det blev besluttet, at Mette udarbejder en støtteerklæring.  

 

9. Evt.  

Intet at berette.  

 

 


